



宁琴
创造
历史

昨日，在女子自由式滑雪雪上技巧比赛中，该项目中国奥运第一人宁琴成功晋级决赛圈，但在随后举行的半决赛（前12名）争夺战中未能实现超越，最终获得第18名，创造了中国队的历史。

新华社发

王濛缺席 范可新成夺冠热门

据新华社电 冬奥会短道速滑比赛昨日进行了3个项目的分组。在备受瞩目的女子500米项目中，中国队派出范可新、刘秋宏和李坚柔3人参赛，向中国队在该项的“四连冠”发起冲击。

女子500米比赛中，由于本赛季世界排名第一的王濛缺席比赛，世界排名第二的范可新成为夺冠热门。

中国队副领队刘浩在接受新华社记者电话采访时说，500米的分组情况很正常，也都在意料之中，比赛只有一场接一场打，关键是中国队要做到“把握

住自己”。对于范可新目前的训练情况，刘浩说：“全队到了索契之后练得不错，精神状态挺好，范可新自己也很有斗志。”

男子1500米的预赛将分为6个组进行，每组包含6名选手，每组前三名晋级半决赛。该项目不是中国队的强项，韩天宇、陈德全和石竟男3人参赛，其中韩天宇第11位的世界排名是3人中最高的。

女子3000米接力方面，志在接力金牌的中国队的半决赛同组对手为荷兰队、意大利队以及日本队。

旧伤复发 于静彻底无缘冬奥会

据新华社电 中国速度滑冰队领队肖华昨日向新华社记者证实，两届世锦赛冠军得主、女子500米名将于静因为旧伤复发肯定无缘冬奥会。

据肖华介绍，于静是在训练中扭伤，导致腰部老伤复发。由于500米的比赛需要速度和爆发力，于静目前的情况不适合参赛。

“贺岁杯”市笼式足球赛落幕

□记者 戴斌

本报讯 由宁波市足球协会主办的2014年宁波市“贺岁杯”笼式足球争霸赛，昨天冒雪在市体育中心笼式足球场落下帷幕。索菲亚甬鹰队在决赛中以5:0胜杉杉服装队荣获冠军，后者获得亚军，富卡莱队、柏人艾电子队、宝兴物流队、天一队分列3至6名。蟹浦兴业队获体育道德风尚奖。

作为足球系列运动之一的笼式足球，是一种很新

潮的运动，近年来在宁波蓬勃兴起，目前全市有16个笼式足球场，去年有16万人次活跃在笼式足球场上，成为我市全民健身事业中一道亮丽的风景线。“笼式足球”在一个长36米、宽18米的绿色铁丝网里比赛，没有底线、没有边线，顶上都有网整个罩起来，球不存在飞出场外的可能，连换人都要打开门放出来、关进去。由于笼式足球比赛基本呈不间断状况，本届43场比赛居然打进165个进球，场均进球3.6个，进球率远超五人制足球赛。

本土电影《破五》开机 黄诗佳饰演留守儿童



黄诗佳（左）、胡虹宇亮相开机现场

□记者 张磊杰 文/摄

本报讯 本土电影《破五》昨天下午在宁波举行开机仪式。导演宋奇携编剧文龙，主演黄诗佳、胡虹宇、曲高位等主创亮相现场。其中，黄诗佳在片中饰演一对留守儿童中的姐姐一角，她和9岁的弟弟一起感染一个觊觎她家中宝物的小偷改邪归正。

“‘破五’是农历正月初五的俗称，意味着只要在新的一年里，不辞劳苦勤勤恳恳便可过上好日子，代表着一种转变，契合电影的主题又兼具悬念。”对于这个略显“生僻”的片名，导演宋奇如此解释。

宋奇曾导演过首部侗族儿童音乐电影《寻找牛腿琴》，并获第62届德国柏林国际电影节“最具文化遗产表演奖”。此次接拍《破五》，宋奇表示，完全是被剧本打动。“反映留守儿童的影视题材很多，观众也习以为常，影片的特殊之处在于我们对社会问题的思考和深入挖掘。”他说。宋奇坦言，《破五》并不是一部大制作，但“小电影我们依旧会用大手法和大精神来拍”。

军旅出身的影片编剧兼制片人文龙则对《破五》寄予厚望。他告诉记者，影片不仅讲述一个老套的故事，而且充满了童趣，妙趣横生。在他看来，留守儿童这一群体已不单单指留守儿童在农村里的儿童，如今在不少城镇中也有许多留守儿童，他们的教育、思想以及敏感的心理状态都需要被关注和关爱。

1997年出生的黄诗佳在片中饰演女一号，一对留守儿童的姐姐一角。这个13岁即考取上海戏剧学院的女孩，目前还是一名大四学生。不过，黄诗佳的作品却不少，从电视剧《怪侠一枝梅》中的“苗小青”，到最近央视热播剧《父母爱情》中与郭涛搭档，饰演郭涛在剧中的女儿。

虽然出生成长在城市，但黄诗佳对角色有自己的理解。她告诉记者，这不是自己第一次扮演留守儿童，2010年时她拍过一部电视剧《留守孩子》，饰演一个留守女孩“乔喜”。为此，她还曾经到云南宁蒗县体验生活，和那里的留守儿童同吃同住了好几天，“这些孩子虽然生活艰难，但他们对生活充满热情，对学习充满渴望，令我印象深刻。”她说。有了这些经验，这次出演《破五》黄诗佳显得自信满满。

据悉，《破五》将全程在鄞州鄞江镇取景拍摄。

话剧《活着》柏林上演



昨日，由孟京辉执导，黄渤、袁泉主演的话剧《活着》在柏林德意志剧院上演。这是“2013/2014中德语言年”交流项目之一，也是中国当代戏剧首次进入德国主流戏剧界。图为黄渤（前）与袁泉在表演。

新华社发